Еще раз о счастье…

    Не так давно газета «Нязепетровские вести» проводила конкурс сочинений о счастье.  Поучаствовать у меня не получилось, а вот поразмышлять хочется.

      Много ли нужно для счастья? Мне кажется, что совсем немного. Конечно, кому-то нужно для этого много денег, дорогие вещи, машины, но это их дело и счастье, и я их не осуждаю. Просто для меня счастье совершенно в другом.     А это замечательные друзья, здоровые родители  и просто мирное небо над головой.
     Ведь без друзей жизнь была бы скучной, тусклой. А сколько вместе мы переживаем!  Иногда с нами  происходят такие  события, что в памяти на всю жизнь. Это здорово. Иметь дружеское плечо, на которое можешь опереться в тяжелую минуту, знать, что по тебе за день  соскучилась подруга – вот оно, счастье!  А видеть, что у родителей ничего не болит, что у них достигнуты цели, к которым они шли долгое  время, что у них просто все хорошо – это тоже огромное счастье. Спокойно жить, наслаждаться красотой, которая нас окружает, знать, что наступит завтрашний день – и  это счастье. 

     Каждый сам творит свое счастье. Я считаю, что мы сами решаем, каким оно должно быть. И даже если кто-то думает, что несчастлив, это не так. Оглянитесь вокруг.  Ведь так много поводов для радости. Это могут быть просто мелочи. Но именно эти самые мелочи определяют нашу жизнь. Считаю, что не стоит унывать, счастье всегда с нами или где-то рядом. 
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