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Суицид

      Суицид. Какое неприятное, какое пугающее слово, которое стало встречаться очень часто.

      Буквально на днях я видела передачу, в которой рассказывалось об обычном  мальчишке. Он прыгнул с крыши многоэтажного дома и тем самым  принес огромное горе своей семье. Он не оставил объяснений. Я долго ходила как потерянная, думая над тем, что совершил этот мальчик. Мне было страшно и непонятно одновременно и очень жалко погибшего мальчишку. Раньше я никогда не задумывалась  о таких вот смертниках. Стала искать информацию в интернете, и найденное повергло меня в шок. Оказывается, совершают самоубийства и взрослые, и подростки, и даже дети. Это ужасает и заставляет задуматься. Почему? – вот главный вопрос этого страшного явления.
       Самоубийство – очень острая социальная проблема, которая была и будет, как мне кажется, актуальна. Основная причина - психологические проблемы: это стрессы из-за болезни, несчастья в семье, неудачи в жизни, любви, плохие отношения с окружающими. А иногда это просто желание привлечь внимание к себе. С точки зрения подростка, то есть меня, самой значимой является, конечно, проблема взаимоотношения с родителями. И всё же я считаю, что ни одна из этих причин не стоит того, чтобы прощаться с жизнью. Все трудности решаемы, и выход можно найти. Так почему же столько самоубийств?  Ведь сейчас существует огромное количество центров психологической помощи, в том числе и дистанционных. Их сотрудники, опытные психологи, могут помочь разобраться в сложившейся ситуации. По статистике, больше всего самоубийц среди молодого поколения. Причём не всегда понятно, почему подросток решил наложить на себя руки. Мне кажется, самоубийца – просто слабый человек, глупый и эгоистичный. Так как лишая себя жизни, он несет несчастье и горе другим, близким, родным. Каждому из них я хотела бы сказать: «Допустим, ты умрёшь, убежишь от проблем, больше ничего не сможешь почувствовать. А как же родители? Как им жить с этим горем? Как они будут без тебя? Ведь это очень страшно – пережить своих детей». Но я уверена: если все родители будут уделять больше внимания своим детям, количество суицидов уменьшится. 
     Конечно, есть   люди, которые хотят совершить самоубийство, потому что им нечего, как они считают, терять. Некоторые полагают, что смерть – лучший выбор. Есть много случаев, когда приносят себя в жертву во имя какой-то цели.  Стоит вспомнить японских камикадзе, а также самураев. Первые жертвовали собой ради уничтожения врага, последние же совершали церемонию самоубийства в принятых среди самурайского сословия  обычаях. И всё же во все времена в мировых религиях суицид считался огромным грехом. Самоубийц запрещали хоронить по церковным обрядам, на   кладбище.                 А сейчас появились мусульманские течения, которые приветствуют самоубийства, как средство избавления от «неверных». Причём,  в Коране суицид числится как грех. В современном мире ситуация обостряется. В интернете появляются вполне легальные сайты, группы, объединяющие потенциальных самоубийц. Почему никто не беспокоится по этому поводу? Почему  никто не запретит эти сайты и  группы? От этого ведь зависит жизнь и  здоровье людей в целом.
   Мне кажется, многих в определённых жизненных ситуациях посещали мысли о смерти. Просто кто-то смог побороть в себе желание свести счёты с жизнью, а кто-то нет.  А сколько известных, талантливый людей потерял мир таким образом! Маяковский, Есенин, Цветаева. У каждого из них была личная трагедия, которую они не были в силах пережить. 

     В основном такие  решения принимаются на горячую голову, но иногда идея вынашивается долгое время. Но даже в последний момент можно изменить ситуацию. Задать себе вопрос: «А стоит ли? Не ошибка ли это?». 

      Общество губят наркотики, насилие, алкоголь. Неужели этого мало! Теперь разлагают общество и многочисленные самоубийства. Масштабы поражают. Хочется кричать громко-громко: «Люди, дорожите своей жизнью и помогайте друг другу!» Ведь жизнь -  это лучшее, что у нас есть! 
