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Детей должны воспитывать люди, которые по природе своей тяготеют к этому делу, требующему великой любви к ребятишкам, великого терпения и чуткой осторожности в общении с будущими строителями нового мира» 

                                                                                                                             М.Горький

Все доброе на Земле от человека. Эти слова удивительно применены к учителю. Всякий раз, встречая новый день, думаю: « Что интересного он принесет мне? Подарит ли чудные мгновения общения с моими учениками. Какие вопросы зададут сегодня. Смогу ли я их разрешить? Чем порадуют, удивят меня? Всегда с легким волнением открываю дверь школы, быстро поднимаюсь в свой класс: ведь сейчас появятся мои ученики. Всматриваюсь в детские лица, внимательно выслушиваю каждого, отвечаю на все вопросы и думаю: « Какие же вы все внимательные, доброжелательные, открытые, верующие в добро, справедливость, счастье. Только где оно счастье? Смогу ли  я, ваш учитель, указать вам к нему дорогу» Как оградить вас от всего дурного, грязного? Как помочь?» Вот он, огонек доверия. Его легко погасить неосторожным прикосновением, резким словом, равнодушным жестом. Сохранить душевную близость на долгие годы со своими учениками – мечта, наверное, каждого учителя.

Любить ребенка – значит любить его независимо от внешности, способностей, достоинств, недостатков, плюсов и минусов.

Трудно быть учителем, иногда опускаются руки, но когда вновь увидишь улыбки детей, блеск в их глазах, желание познать новое, неизвестное, хочется их обнять и сказать что-нибудь ласковое, нежное. И снова творить, творить…..

Действительно, найти свое призвание, утвердиться в нем – источник счастья. Поэтому завтра у меня снова появится великое желание учить детей и учиться самой, творить и побуждать к творчеству.

                                                    Мы перед будущим в ответе.

Наша радость, боль и грусть,

Наше будущее – дети.

Трудно с ними, ну и пусть.

В наших детях наша сила,

Внеземных миров огни

Лишь бы будущее было

Столь же светлым, как они
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