
Можем ли мы обойтись без книг?

      Этот 2015 год объявлен годом литературы. Одна из целей года литературы – это возрождение любви к литературе, к чтению, к книге. Думаю, это правильно. Я недавно понаблюдала и пришла к выводу, что за день мы слова «литература» или «книга» в лучшем случае произнесем один раз или совсем не скажем. А вот слово «интернет» мы произносим постоянно. К сожалению, в современном развитом мире, роль книг отошла на второй план. Интернет, мобильные телефоны, телевизоры заменили нам книгопечатные издания.
     А как быть с тем, что «любите книгу – источник знаний»? Неужели книга - это такая бесполезная вещь, которая может веками стоять на полке и пылиться. Выходит, в наше время она утратила свою значимость по сравнению с тем, какую имела раньше. 
     Да, многие уже забыли, что значит взять хорошую книгу, открыть ее и погрузиться полностью в мир этой книги. Книга, действительно, источник знаний. Книги учат многому, если не сказать больше – всему.
     Если бы не было книг, мы бы не смогли перенимать опыт предков, не знали бы, что происходило в древности. Не знали бы нашу историю,  как развивался мир с каждым годом. Я думаю, что, вообще, книга была задумана, как предмет передачи знаний и опыта, а уже чуть позже приобрела развлекательное значение. Достаточно вспомнить М. Горького, который благодаря книгам стал замечательным писателем. Выучился сам! И таких примеров много.
      Благодаря книгам речь читающего человека становится разнообразной и красивой. Таким людям проще выразить свои мысли, высказать свое мнение. 
      Вообще, само чтение захватывает, учит применять свою фантазию. Сейчас я говорю о чтении для души. У нас такая замечательная литература!  Иногда становится жаль, что вместо того чтобы читать, мы смотрим фильм. А ведь с книгой человек остается один на один. Есть время подумать, поразмышлять.
    Становясь старше, я все больше для себя открываю этот изумительный мир литературы, литературы 19-20 веков. Есть чему поучиться: совсем другие жизненные ценности, культура общения, поведения. Представляю себя на месте героев. А как бы я проявила себя в какой-либо ситуации? Как бы повела себя? 
      Мне нравятся произведения И.А.Бунина. Одно из них "Чистый понедельник". Два человека, казалось бы, изначально, любящих друг друга, расстаются. Причиной этому, наверное, было то, что она его совсем не любила. Зачем же тогда она постоянно проводила время с ним и принимала всё, что он ей дарил? А ответ прост: она просто им пользовалась, ей нравилось, что он постоянно её чем-то баловал. В итоге она оставила ему надежду, а сама бросила всё и ушла в монастырь. Она была очень эгоистичным человеком. Её не волновало, как он живёт, страдает ли, жив ли вообще. Можно сделать вывод, что такой человек, как она, любить не умеет, она проживает свою жизнь только для себя. Мне очень жаль таких людей, которые обманываются в своих чувствах.
        И в нашей жизни такое бывает. Бунин этим рассказом как бы предупреждает читателя о возможном развитии событий в процессе таких отношений.  Переиначив известную фразу, скажу, что лучше учиться на чужих ошибках, нежели на своих. Вроде бы небольшой рассказ, а заставляет задуматься о многом: о себе и о партнере, о смысле жизни, об отношениях между людьми. Каждый читатель находит что-то важное именно для себя.
    В заключение хочется сказать, что всё-таки каких бы мнений не существовало о том, что книги это бесполезная вещь, я считаю, что они всегда будут нужны! Без книг жизнь невозможна!
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