РГО (ссылка http://www.rgo.ru/ru/proekty)
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Русское географическое общество с 2010 года поддерживаетпроект "Белуха – белый кит". Его цель – изучение популяционной структуры, численности и сезонного распределения белухи как индикаторного вида для разработки и реализации рационального подхода к использованию биологических ресурсов российских арктических морей и оперативного экологического контроля за состоянием экосистем Арктики.

Белуха – морское млекопитающее, обитающее в водах арктических морей, а также Берингова и Охотского. Популяция белухи подразделяется по местам летования на 29 локальных стад, из которых около 12 находятся в водах России.

В рамках проекта исследователи изучают две популяции белух, обитающие в Белом и Охотском морях.

Работа ведется в сотрудничестве с Советом по морским млекопитающим, Институтом проблем экологии и эволюции имени А.Н. Северцова РАН, Институтом океанологии РАН,Институтом "Гипрорыбфлот", авиаотрядами Архангельска и Хабаровска.

В настоящее время готовится научная монография, посвященная беломорскому стаду этих удивительных китов. В ней будут собраны уникальные данные о структуре популяции и ее динамике, об акустической сигнализации и ее роли в биологии вида, будут сделаны предложения о необходимых мерах по охране белух в условиях антропогенного воздействия и изменений климата.
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С 2010 года Русское географическое общество поддерживаетпроект "Белый медведь". Его цель – сохранение и изучение белых медведей в Российской Арктике, развитие неинвазивных методов сбора биологического материала (сброшенные остевые волосы, экскременты) для генетических исследований структуры популяций вида в регионе.

Белый медведь – самый крупный наземный хищник планеты. Он населяет область плавучих льдов вблизи побережий Северного Ледовитого океана. Этот вид испытывает наибольший стресс из-за глобальных климатических изменений. Сокращение площади ледяного покрова арктических морей и изменение возрастной структуры морских льдов вынуждают белых медведей больше времени проводить на побережье и на островах; вероятно, происходит перераспределение животных в пределах ареала. Пребывая долгое время на берегу, белые медведи лишены доступа к своему основному объекту питания – тюленям, обитающим на морском льду, а также подвержены высокому риску столкновения с человеком, в результате чего могут быть отстрелены.

По оценке группы специалистов по белому медведю Международного союза охраны природы (IUCN – International Union for Conservation of Nature), в мире насчитывается 20 000–25 000 белых медведей.

Русское географическое общество постоянно расширяет круг исследований белого медведя: сначала это была баренцевоморская популяция, в 2013 году впервые был проведен авиационный учет численности чукотско-аляскинской популяции, а в 2014 году начались работы на побережье Таймыра.

Работа ведется в сотрудничестве с Советом по морским млекопитающим, национальным парком "Русская Арктика","Заповедниками Таймыра", а также Институтом проблем экологии и эволюции имени А.Н. Северцова РАН.
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С 2010 года Русское географическое общество поддерживаетпроект "Амурский тигр". Его цель – изучение состояния популяции амурского тигра, разработка научных основ для сохранения животного.

Амурский тигр – один из самых крупных наземных хищников нашей планеты и один из самых малочисленных подвидов тигра, занесенный в Красную книгу. Единственный из своих сородичей, освоивший жизнь в снегах, – 95% всей популяции обитает на Дальнем Востоке России и 5% – в Китае. В 1947 году амурский тигр был взят под охрану – в СССР охота на него была полностью запрещена.

В рамках проекта "Амурский тигр" проходит анализ половозрастной и пространственной структуры популяции амурского тигра, исследование сезонных перемещений хищника и его жертв с использованием традиционных биологических и новейших молекулярно-генетических и гормональных неинвазивных методов. Помимо чисто научных целей проект предусматривает решение важной социальной задачи – привлечение внимания общественности к проблеме сохранения амурского тигра в России.

Работа ведется в сотрудничестве с Институтом проблем экологии и эволюции имени А.Н. Северцова РАН,Уссурийским государственным природным заповедником(Приморский край) и заповедником "Бастак" (Еврейская автономная область). В рамках программы по изучению амурского тигра Русское географическое общество расширило сеть партнеров в Приморском крае – в их число вошел Лазовский заповедник.

В 2013 году по инициативе Президента Российской Федерации, Председателя Попечительского Совета Русского географического общества Владимира Путина Общество стало учредителем автономной некоммерческой организации "Центр "Амурский тигр". В ее деятельности упор делается на работу вне особо охраняемых природных территорий: борьбу с браконьерством, налаживание взаимодействия между органами местных и федеральных властей, а в перспективе – и на оптимизацию природоохранного зак
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С 2011 года Русское географическое общество поддерживаетпроект "Дальневосточный леопард". Его цель – изучение состояния популяций дальневосточного леопарда и основных его жертв – копытных животных, а также развитие инфраструктуры особо охраняемых природных территорий в пределах его ареала.

Дальневосточный леопард – самый редкий подвид семейства кошачьих на Земле. В настоящее время находится на грани полного исчезновения. По разным оценкам, в естественных условиях обитают не более 48–50 особей. При этом большая часть популяции – 30–40 особей – обитает на территории России в Приморском крае, и меньше 10 особей – в Китае.

Чтобы сохранить уникальные природные территории России, где живет дальневосточный леопард, и таким образом спасти этот подвид, весной 2011 года учреждена автономная некоммерческая организация "Дальневосточные леопарды". Эта организация создана для аккумулирования средств спонсоров, их эффективного использования для спасения популяции этих грациозных и редких кошек. Председателем ее наблюдательного совета стал Сергей Иванов.

В ведомстве организации находятся заповедник "Леопардовый", заказник "Кедровая Падь" и созданный в 2012 году национальный парк "Земля Леопарда". В ноябре 2013 года Президент России Владимир Путин озвучил поручение о сохранении дальневосточного леопарда, что стало надеждой на сохранение редчайшей кошки. Также Владимир Путин в рамках саммита АТЭС во Владивостоке обсудил с главой КНР Ху Цзиньтао перспективу создания российско-китайского заповедника. Исследовательские и биотехнические мероприятия, проводимые на подведомственных "Дальневосточным леопардам" территориях, позволяют сохранить численность этой пятнистой кошки и дают надежду на ее увеличение.

Благодаря грантовой поддержке Русского географического общества были собраны данные о рельефе местности, растительном и животном мире для составления цифровой модели территории национального парка "Земля леопарда". Также был осуществлен комплекс биотехнических мероприятий для поддержания и увеличения численности основных видов добычи дальневосточного леопарда и проведен зимний учет леопарда в 2012–2013 годах. Кроме того, организована охрана территории нового национального парка "Земля леопарда", активно развивается его инфраструктура.

Работа над проектом "Дальневосточный леопард" ведется в сотрудничестве с автономной некоммерческой организацией "Дальневосточные леопарды" ("Евроазиатский центр изучения, сохранения и восстановления популяции леопардов"), нацпарком "Земля леопарда" (Приморский край),Уссурийским государственным природным заповедником Дальневосточного отделения РАН, а такжеИнститутом проблем экологии и эволюции имени А.Н. Северцова РАН.
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Русское географическое общество в 2010 году поддержалогрантовый проект "По следам снежного барса". Его цель - изучение состояния популяции снежного барса, ее численности и половозрастной структуры, а также ключевых мест обитания. Эти данные помогут решить задачу оптимизации территориальной охраны этого вида, а также экосистем Южной Сибири в целом.

В 2012 году проект "По следам снежного барса" перерос в полномасштабный проект "Дикие кошки Южной Сибири" по изучению и сохранению редких видов кошек юга Сибири – снежного барса (ирбиса), манула и рыси.

Снежный барс, или ирбис – единственный крупный представитель семейства кошачьих, обитающий в высокогорьях Центральной Азии. Этот вид находится под угрозой исчезновения. По разным оценкам на территории России сегодня обитает всего 150-200 ирбисов.

Сохранение жизнеспособной популяции ирбиса напрямую связано с эффективной охраной среды его обитания. Именно поэтому основной целью проекта является создание и развитие сети особо охраняемых природных территорий.

Работа ведется в сотрудничестве с Хакасским и Саяно-Шушенским государственными природными заповедниками, сгосударственным природным заповедником "Убсунурская котловина", государственным природным заказником федерального значения "Позарым", а также Институтом проблем экологии и эволюции имени А.Н. Северцова РАН.
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Русское географическое общество поддерживает проект "Сохранение манула в Забайкалье". Грант на этот проект был выделен в 2013 году государственному природному биосферному заповеднику "Даурский". Цель проекта - выполнить комплекс задач, которые помогут сохранить этот вид.

Манул — хищное млекопитающее семейства кошачьих. Своё второе название — палласов кот — он получил в честь российского и немецкого натуралиста Петра Симона Палласа, который впервые дал научное описание этому виду на побережье Каспийского моря в XVIII веке. В России на рубеже 2000-х годов общая численность манулов оценивалась экспертами в 3000-3650 особей.

Научные работы в рамках проекта позволят расширить знания о биологии манула и выявить основные причины резких колебаний его численности. С помощью радиоошейников и фоторегистрации предполагается получить новые сведения о ключевых местообитаниях, перемещениях манулов, оценить уровень выживаемости котят и взрослых кошек при разных кормовых и погодных условиях, а также подверженность различным инфекционным заболеваниям.

Одним из важных итогов проекта станет разработка конкретных природоохранных рекомендаций. Важная роль отведена и съемке научно-популярного фильма о мануле, получению красочных видеозарисовок и фотоиллюстраций. Их последующая демонстрация людям, в том числе проживающим рядом с манулом, поможет преодолеть неведение, а, следовательно, и безразличие, что поможет сохранить этого хищника.
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В 2012 году грантовый проект Русского географического общества "По следам снежного барса" перерос в полномасштабный проект "Дикие кошки Южной Сибири" по изучению и сохранению редких видов кошек юга Сибири – снежного барса (ирбиса), манула и рыси.

Рысь хоть и считается более распространенной обитательницей животного мира страны по сравнению с иными кошачьими, но относится к уязвимому с сокращающейся численностью виду. Ареал рыси сокращается, а численность падает из-за уничтожения мест обитаний и преследования зверя. Многие годы её уничтожали как вредителя животноводства, "истребителя" дичи и просто как ценного пушного зверя.

Проект направлен на повышение эффективности природоохранных мероприятий на особо охраняемых природных территориях Южной Сибири - это Хакасский и Саяно-Шушенский заповедники, государственный природный заповедник "Убсунурская котловина" и государственный природный заказник федерального значения "Позарым".

Одна из задач проекта - повышение уровня гражданской сознательности и ответственности, формирование потребности человека соблюдать природоохранные рекомендации и ограничения, а также стремление принимать личное участие в природоохранной деятельности.

Среди задач проекта также значатся изучение питания, мониторинг кормовой базы и проведение зоолого-ветеринарного обследования природных популяций диких кошек. В результате проведения целого комплекса запланированных мероприятий ожидается получить и социальный эффект – повысить уровень знаний населения о необходимости и значимости сохранения редких видов животных.

Работа ведется в сотрудничестве с Хакасским и Саяно-Шушенским государственными природными заповедниками, с государственным природным заповедником "Убсунурская котловина", государственным природным заказником федерального значения "Позарым", а также Институтом проблем экологии и эволюции имени А.Н. Северцова РАН.
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Русское географическое общество с 2011 года поддерживаетпроект "Возвращение лошади Пржевальского", направленный на воссоздание природной популяции лошади Пржевальского в пределах её исторического ареала.

Лошадь Пржевальского была сохранена исключительно благодаря успешной деятельности различных зоопарков мира. В настоящее время насчитывается более 2000 особей, содержащихся в зоопарках. Несколько вольных популяций в последнее время создано в Монголии и Китае: это 300–400 лошадей, ведущих своё происхождение от животных из зоопарков.

Основные задачи проекта:

· сохранение первозданных степных ландшафтов;

· возвращение в дикую природу лошади Пржевальского – создание её полувольной популяции;

· создание вольеров с коллекцией степных животных, в том числе бизонов, верблюдов, сайгаков, маралов, а также степных пород домашнего скота;

· создание Музея пастуха;

· создание эталонных стад степных пород домашних животных в хозяйствах, прилегающих к участку заповедника.

В 2013 году в посёлке Сазан Беляевского района Оренбургской области в охранной зоне заповедника "Оренбургский" начал функционировать Центр разведения степных животных. Центр был открыт в рамках проекта по реинтродукции лошади Пржевальского "Оренбургская Тарпания" Оренбургским отделением Русского географического общества и Институтом степи Уральского отделения РАН при поддержке Попечительского совета регионального отделения РГО.

Первые три особи лошади Пржевальского были завезены в Оренбургскую область в мае и октябре 2014 года из Московского зоопарка и Хотынецкого вольерного комплекса Орловской области.

С ноября 2014 года в Центре разведения степных животных помимо лошадей Пржевальского находится три верблюда и пара киангов.

Число обитателей Центра разведения степных животных планируется увеличить – возможно, вскоре сюда будут завезены бизоны из Приокско-Террасного государственного природного заповедника.

В настоящее время учёными ведётся научно-исследовательская работа "Разработка программы ландшафтно-экологического мониторинга, оценка ёмкости и оптимальной нагрузки в связи с реализацией проекта реинтродукции лошади Пржевальского в «Предуральской степи»".
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Русское географическое общество с 2013 года поддерживаетпроект "Морж", направленный на изучение и сохранение различных подвидов моржа в условиях интенсификации хозяйственного освоения ключевых местообитаний данного вида.

Морж – морское млекопитающее, уникальный представитель животного мира Арктики, единственный современный вид семейства моржовых. Определить численность моржей крайне трудно. Все существующие оценки носят экспертный характер. Популяция тихоокеанского моржа стабилизировалась на уровне около 200000 особей. Численность лаптевского моржа – самого малоизученного – составляет примерно 3000 особей. В 1998 году в районе земли Франца-Иосифа численность оценивалась в 6000-12500 моржей. Учет, проведенный в 2006 году на лежбищах Шпицбергена, показал, что здесь обитает около 2600 моржей.

Основная угроза для вида - изменение среды обитания, ее загрязнение в результате роста индустриальной активности, усиление фактора беспокойства, браконьерство.

В рамках проекта сотрудники национального парка "Русская Арктика" в 2013 году провели работы по мониторингу состояния популяции моржа на территории заказника "Земля Франца-Иосифа" с применением спутниковых снимков СканЭкс. Общая численность моржей на 9 исследованных лежбищах не велика – около 2700 особей. Если ранее считалось, что группировки атлантического моржа из северной и южной частей Баренцева моря генетически разобщены, то теперь выявлено, что это не так. Достоверных генетических различий между группировками не выявлено. Ранее считалось, что они изолированы друг от друга.

Акватория заказника "Земля Франца-Иосифа" остается ключевой территорией для сохранения атлантического подвида моржа, ареал которого сильно сузился в последние несколько десятков лет, а численность заметно упала.

Общество предполагает увеличить количество проектов, направленных на изучение и сохранение популяции моржа в российском секторе Арктики, и теперь будут проводиться исследования на Чукотке.

