Мы на форуме  «Шаг в будущее»
     10 ноября в Верхнем Уфалее прошел зональный конкурс «Шаг в будущее».

     Ребята из нашей школы вновь приняли  участие  в конкурсе, в  шестой  раз  представив свои научные работы. В этот раз постарались даже два ученика из начальных классов. Это Горлов Саша и Светлакова Настя. Их научный руководитель,  Гомзикова Л.И., сказала, что ребята просто молодцы! Замечательно подготовились и достойно выступили.  Настя стала лауреатом конкурса, а Саша занял  3 место в  своей  подгруппе.  Мы поздравляем наших маленьких  ученых с этой победой. 
      У   Макаровой  Н.М. участвовали тоже двое подопечных: пятиклассник  Нуреев Тимур  и  учащаяся 10 класса Гайсина Вероника. Для них конкурс проходил в два этапа. В первый день была конференция, а во второй – выставка. Выступление наших ребят  было отличным. Тимур занял 1место в своей группе,  кроме грамоты получил в подарок две флэш-карты.  А Вероника заняла не только 1место в своей группе,  но и  стала абсолютным победителем этого форума! Такого успеха на зональном конкурсе у нас еще не было.  Ей тоже подарили флэш-карту и сотовый телефон. 
       Мне захотелось взять интервью у ребят. Вот что рассказал Тимур:

- Мы с классом ходили в поход на Сову-гору. Там я собрал лишайники, а чуть раньше Наталья Михайловна предложила написать о лишайниках научную работу. Я согласился. Ход работы был довольно интересным. Я определял строение лишайников, изучал литературу.  Был проведен химический анализ, определен видовой состав.  Пришлось выучить много терминов. Выступать перед публикой очень страшно, но приятно. Я хочу пожелать всем ребятам изучать окружающий нас мир. Ведь это здорово! Не стоит бояться, надо перебороть свой страх. А для себя я понял, что все труды были не напрасны.
        А вот что сказала Вероника:

-Моя работа называется  «Влияние климатических условий на продуктивность  медосбора одной из популяций пчел Нязепетровского района».  Пчелы  – очень интересные насекомые. Мне понравилось изучать их жизнь. Я узнала много нового, учила, исследовала. Конкурс «Шаг в будущее» - это хорошая возможность проявить себя в науке.  Здесь  важно показать не только знания, но и умение держать себя перед публикой, не теряться.  И это бесценный опыт, который пригодится в жизни. Кроме этого, у меня появилось много новых друзей.  Я мечтаю продолжить свою исследовательскую работу и представить ее на всероссийском форуме. А самая главная моя цель – определиться с выбором будущей профессии и  хорошо сдать ЕГЭ. 

        Как это замечательно, что  ученики именно нашей школы  и в этот раз оказались первыми.  Мы  всех вас поздравляем с победой  и гордимся вами, наши начинающие ученые!
Светлакова Анастасия, 15лет 

