Сквернословие в нашей речи

        Я думаю, что в наше время сквернословие – достаточно серьезная проблема в обществе. Если раньше матерщина была у опустившихся лиц, то теперь все изменилось.  Мы можем услышать мат где угодно и от кого угодно, начиная с детей младшего возраста и заканчивая стариками.  Сейчас это считается почти нормой.  Но так не должно быть! Некоторые люди оправдывают свои нецензурные выражения следующими причинами:  раздражением, гневом, усталостью, психологическими расстройствами. 

        Действительно, вместе с этими ужасными словами человек выплескивает злобу, агрессивность, желание кого-либо унизить и даже чувство удовлетворения, радость. Ну,  неужели нет других слов?! Этим самым человек показывает уровень своей культуры и невоспитанность. Я понимаю, среди нас есть и умственно отсталые люди, и безграмотные. Но их единицы, и они не пример для подражания.  Беда, как мне кажется, еще и в том, что окружающие даже не пытаются себя хоть немного сдерживать, а наоборот, еще и бравируют этим. Наверное, все видели такую картинку: молодой родитель, бабушка, дедушка  или просто взрослый просит ребенка ясельного или детсадовского возраста  выругаться матом. Когда это происходит,  все счастливы и довольны.  Мне кажется, что это вообще деградация! 
      Привычка употреблять мат приводит к тому, что многие  используют его для связи слов в предложениях.  Более того вставляют эти ужасные слова в свою речь через каждое нормальное слово. Обидно, когда слышишь, что и школьники так разговаривают. 
      Ученые доказали, что мат вредит не только духовному здоровью, но и  физическому. Получается, что мы сами разрушаем свое здоровье и свою жизнь. Я понимаю, что сразу эту привычку не искоренить, но призываю всех задуматься о том, как и что мы говорим. Когда-то поэт Вадим Шефнер выразился так: «Словом можно убить, словом можно спасти, словом можно полки за собой повести…»  Как красиво и как правильно сказано! Лучше все-таки, чтобы слова помогали спасать, помогали жить, несли  то хорошее, для чего рожден человек!
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