                               Голубая капелька.

Давно живет на земле Голубая капелька. Жила, когда нас людей на земле еще и не было.

Благодаря Голубой капельке появились океаны, моря, озера… Поила Голубая капелька всех, растила, чистила, лечила. Человек дружил с Голубой капелькой- помогал ей поливать засыхающие поля, огороды. Голубая капелька щедро благодарила человека за его заботу и уважение к ней. Растила в лесах много ягод , грибов .На полях- пшеницу овощи, фрукты, в реках - рыбу. Купался человек в чистой реке …Радовались Голубая капелька и человек своей дружбе. Но прошло много времени и  человек очень многому научился, загордился и решил не дружить с Голубой капелькой, а управлять ею, заставить   ее служить себе. Начал человек выливать нечистоты в воду, изменять русла рек, мусорить у водоемов. Обиделась Голубая капелька на человека и решила его проучить. В реках стало меньше рыбы, высохли реки, поля заросли крапивой, из крана потекла грязная, вонючая вода, леса перестали расти, пустыня стала наступать. Плохо стало человеку.
Все серо вокруг ,гибнет все. Схватился он за голову, понял, что обидел Голубую капельку.
Пошел просить прощения. Но Голубая капелька ответила: «Пока ты все не исправишь и не изменишься не будет хватать тебе ни чистой воды, ни рыбы ни ягод, ни лесов, ни цветов и радости» Задумался человек ,о том, что натворил из-за своей глупости, испугался.
Перестал рубить лес нещадно, мусор раскидывать, выливать отравленную воду в реки. Начала отступать пустыня, рыба в реках начала водиться, в лесах ягоды поспевать.
Но много зла было сделано человеком и Голубая капелька уже не в силах многое исправить. Человек написал много законов о защите воды, ведь сейчас он должен сохранить чистую воду, иначе Голубая капелька погибнет и человечество тоже.
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