Перед началом учебного года в МКОУ «Ситцевская СОШ» прошел очередной этап профилактического мероприятия «Внимание — дети!».
Цель акции: активизация работы по профилактике детского дорожно-транспортного травматизма и обеспечения безопасности несовершеннолетних.
Была спланирована и проведена работа по пропаганде правил дорожного движения и предупреждению детского дорожно-транспортного травматизма.
На педагогическом совещании  перед началом учебного года были рассмотрены вопросы о состоянии работы по предупреждению ДДТТ и определены меры, направленные на повышение эффективности работы по предупреждению детского дорожно-транспортного травматизма в МКОУ«Ситцевская СОШ» .
Были проведены  родительские собрания, на которых родителям разъяснялась необходимость ежедневного напоминания детям о соблюдении правил безопасного поведения на дорогах. Родителям-водителям разъяснялась необходимость обязательного применения ремней безопасности и детских удерживающих устройств при перевозке детей в салоне автомобиля.
Прошли  встречи учащихся с сотрудниками ГИБДД., на которых рассматривались вопросы профилактики детского дорожно-транспортного травматизма.
В ходе операции  «Внимание — дети!» были использованы различные формы и методы работы для закрепления навыков безопасного поведения детей и подростков на дорогах:   
-конкурсы рисунков (плакатов),
- викторины,
-классные часы,
-лекции по безопасности дорожного движения,

- информационно-методические совещания с педагогическими работниками по изучению   различных инструкций по предупреждению детского дорожно-транспортного травматизма.
 

